



Zasedání Odborné skupiny VVOZP pro přístupnost veřejné správy a veřejných služeb

Datum a čas: 26.11.2019 od 09:05

Místo konání: Úřad vlády, Nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1, zasedací místnost Atrium

Přítomni: Nicole Fryčová, Dana Hacaperková, Jarmila Heltová, Ivo Hruban, Petr Jiříček, Šárka Kochmanová, Dagmar Lanzová, Iva Matějková, Petr Novák, Pavel Ptáčník, Michal Rada, Dagmar Radová, Jiří Schlanger, Markéta Skalská, Zdena Slaná, Dagmar Šimková, Jan Šnrych, Petra Valešková, Vilém Veselý, Kateřina Vrbová

Omluveni: Štefan Čulík, Jana Havlová, Jana Klimentová, Pavlína Spilková

Neomluveni: Petr Svoboda, Jiří Štika

Jednání řídil Michal Rada. Zápis zpracovala Dagmar Radová.

Program jednání

[1. Schválení programu](#)

[2. Kontrola plnění úkolů](#)

[3. Aktuální informace z oblasti GA](#)

[4. Pravidelné informace](#)

[a\) Postup implementace směrnice EAA](#)

[b\) Postup implementace zákona o přístupnosti](#)

[c\) Vzdělávání v rámci governance accessibility](#)

[5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA](#)

[6. Příprava nového národního plánu](#)

[7. Prezentace ČAS k překladu normy Accessibility terms](#)

[8. Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů \(představení změn s dopadem na OZP\)](#)

[9. Návrh na jmenování předsedy odborné skupiny](#)

[10. Orientační plán práce odborné skupiny](#)

[11. Různé](#)

[Další schůze](#)

[Nové úkoly](#)

Poznámka k zápisu: Vzhledem ke změně vedení v odborné skupině je možné, že zápisy dalších schůzí budou vzhledově a strukturou vypadat jinak. Veškeré podklady budou ale i nadále v přístupné formě zveřejňovány na webu Úřadu vlády ČR a na portálu www.pristupnostvs.cz

1. Schválení programu

Program byl schválen, odborná skupina pouze hlasováním předradila bod s překladem norem vzhledem k přítomnosti hosta.

2. Kontrola plnění úkolů

Úkol č. 33: Informovat o stavu projednávání Strategie Rady Evropy pro OZP na roky 2017–2023
Průběžně; Termín: průběžně; Zodpovědný: Štefan Čulík

Úkol č. 47: Připravit první podklad k hodnocení naplňování 10 zásad GA a rozeslat ho k doplnění a námětům

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Michal Rada

Úkol č. 65: Poslat členům k připomínkám materiál k řešení požadavků OZP v projektu Byrokratické mapy

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Šárka Kochmanová, Michal Rada

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 75: Zajistit publikaci Příručky pro OZP v přístupné podobě a zvýšit osvětu

Úkol trvá; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: Michal Rada

Úkol č. 78: Zajistit lepší koordinaci GA na ministerstvu vnitra

Splněno; Zodpovědný: Michal Rada, MV

MV má koordinátora pro tuto problematiku.

Úkol č. 79: Zajistit vydání aktualizované Příručky pro OZP pro rok 2018

Úkol trvá; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: MPSV, Michal Rada

Úkol trvá. P. Jiříček informoval, že od roku 2018 nic není aktualizováno, tiskový odbor MPSV pouze sbíral informace. MPSV se chce dohodnout na formě vydání, jestli papírově nebo elektronicky, v jakém rozsahu a kdy. Vyřeší p. Rada s p. Hruškou z MPSV.

Úkol č. 80: Rozmyslet odbornou přípravu veřejné správy v souvislosti s novým zákonem o přístupnosti

Probíhá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Michal Rada, MV, SONS

Úkol č. 89: Rozmyslet lepší a správnou publikaci informací o slevách pro OZP na webu MK nejlépe jako opendata

Plněno; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MK

S MK komunikuje o této věci Odbor hlavního architekta eGovernmentu MV.

Úkol č. 105: Organizace OZP se vyjádří k otázkám OZP v rámci projektu MV Byrokratické mapy VS

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MV

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 108: Organizace osob OZP pošlou MD náměty k novelizaci Nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 110: MD se sejde s NRZP, ANSEP a SONS nad zaslanými podněty k nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 111: MD informuje o zaslaných námětech od organizací OZP k nařízení vlády č.63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 120: Ministerstva a NRZP zváží další postup a přístup k problematice elektrických vozíků vs. skútrů

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: MD, NRZP, MPSV, MPO

Úkol č. 122: MV zajistí zveřejnění dokumentů k přístupnosti na webu mvcr.cz také v přístupném formátu

Nesplněno; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: MV

Nesplnění nebylo zdůvodněno.

Úkol č. 126: Organizace OZP zašlou na MPO podněty k univerzální službě a telekomunikacím

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS

Úkol č. 127: MPO se sejde s ASNEP ohledně specifikací ke sluchově postižením k univerzální službě a zákonu o elektronických komunikacích

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: ASNEP, MPO

Jednání se uskutečnila a je navázána dlouhodobá spolupráce.

Úkol č. 131: Sejit se k problematice elektrických vozítek a vozíků a zkusit se dohodnout na dalším postupu a osvětě

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: MD, MPSV, NRZP

Úkol č. 132: Znovu poslat členům odkaz na souhrnný materiál

Splněno; Termín: 8.10.2019; Zodpovědný: N. Fryčová

Úkol č. 133: NRZP pošle připomínky zástupců NRZP k souhrnné zprávě

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: NRZP

Nové připomínky ze strany NRZP nedorazily, úkol částečně splněn. Vše základní tam je, bylo dodáno již dříve. Pokud by NRZP měla ještě připomínky, lze je uplatnit v dalších kolech připomínkování.

Úkol č. 134: Pozvat zástupce z ČAS na další jednání OSGA k problematice překladu normy Accessibility terms

Splněno; Termín: 30.09.2019; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 135: N. Fryčová se spojí s MZe a MŽP ohledně informací uváděných na výrobcích/potravinách

Splněno; Termín: 26.11.2019; Zodpovědný: N. Fryčová

Datum spotřeby a další náležitosti musí být dle platného evropského nařízení přístupné pro všechny, tedy i pro zrakově postižené. Pokud se někde vyskytne problém, je potřeba se obrátit na Státní zemědělskou a potravinářskou inspekci.

Úkol č. 136: MK pošle odstavec textu z doporučení pro žadatele při pořádání veřejných kulturních akcí

Splněno; Termín: 30.9.2019; Zodpovědný: MK

Úkol č. 137: KVOP pošle odkaz na překlad Úmluvy o právech OZP do českého znakového jazyka

Splněno; Termín: 25.09.2019; Zodpovědný: KVOP

Splněno hned na jednání 24.9.2019. Formálně v úkolu opravena zkratka z KVP na KVOP.

3. Aktuální informace z oblasti GA

Byly předneseny průběžné informace o aktivitách ovlivňujících přístupnost, některé jsou rozebrány v souvisejících bodech.

4. Pravidelné informace

a) Postup implementace směrnice EAA

MPO informovalo, že stále trvá kompetenční spor o gestorství směrnice.

M. Rada a P. Ptáček opět upozornili na to, že čím déle bude trvat spor o gestorství, tím kratší doba bude na samotnou realizaci návrhů na implementaci směrnice, což je velké ohrožení.

b) Postup implementace zákona o přístupnosti

Zástupce MV nebyl přítomen, o postupu informoval mimo svoji gesci opět předseda OS.

Na MV se v kooperaci Odboru hlavního architekta eGovernmentu a Odboru eGovernmentu pracuje na detailních vzorových procesech pro naplnění povinnosti přístupnosti podle zákona č. 99/2019. To bude dokončeno a zveřejněno do konce roku 2019.

c) Vzdělávání v rámci governance accessibility

Jiří Schlanger a Michal Rada informoval o postupu pracovní skupiny pro vzdělávání, vyjednávají se konkrétní vzdělávací projekty s MV, IVS a NCSI.

5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA

Nicole Fryčová a Michal Rada opět přednesli průběžnou informaci o stavu prací na souhrnné zprávě. Obě dvě části dokumentu jsou k dispozici členům OS na stejné adrese. Co se týče obsahu samotné souhrnné zprávy, zde chybí především doplnění ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí, opět bude důrazně požádán zástupce ministerstva, aby zajistil. Ostatní resorty byly vyzvány, aby opět pročetly svoje související kapitoly, neboť jsou zde informace již rok staré a mohlo dojít k jejich aktualizaci. To je nutno promítnout do materiálu (viz související diskuse). Obsahově by se materiál měl uzavřít k polovině prosince s tím, že ke konci ledna by měla být připravená finální verze.

Materiál již dnes slouží jako analýza pro tvorbu nového národního plánu.

Nicole Fryčová dále informovala o postupu zapracování připomínek na souhrnné zprávě, všechny obdržené připomínky byly zapracovány.

Pavel Ptáček (VVOZP): Bude nutno to celé projít a zaktualizovat, přeci jen to vznikalo před rokem, a tedy je třeba aktualizovat, co se od té doby změnilo.

Nicole Fryčová: Ano, požádala všechny, aby svoje kapitoly znovu revidovali.

Michal Rada: Přihlásil se ke kapitolám za MV.

6. Příprava nového národního plánu

Petra Valešková informovala o pracích na novém národním plánu. Analytickým podkladem je mimo jiné i souhrnná zpráva a také jednotlivá roční hodnocení stávajícího národního plánu. Nyní se v rámci pracovní skupiny projednávají podrobně jednotlivé kapitoly a jejich opatření.

7. Prezentace ČAS k překladu normy Accessibility terms

Na jednání byla přítomna Zdena Slaná z ČAS. Cílem diskuse je vyjasnit si problémy s překlady odborných termínů. Navazuje to na nesplněné úkoly k této oblasti z minulosti.

Proběhla diskuse, jejíž závěry jsou následující:

- 1) Opravdu je potřeba odborný překlad normy o terminologii k přístupnosti, souvisí to totiž i s terminologií v překladech technických norem, které také řeší přístupnost.
- 2) ČAS urgentně osloví jako potenciální překladatele p. Pavlíčka a p. Dupala a již oslovil p. Čulíka.
- 3) Platí dohoda, že po skončeném překladu ze strany překladatele ČAS zašle překlad k připomínkám a souhlasnému stanovisku OSGA.

8. Návrh zákona, kterým se mění zákon č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů (představení změn s dopadem na OZP)

Ministerstvo dopravy předložilo do meziresortního připomínkového řízení tento návrh zákona. V návaznosti na relevantní předpisy Evropské unie návrh zákona stanoví základní pravidla provozní a technické propojenosti dráhy celostátní, drah regionálních, vybraných drah jiných členských států a drážních vozidel provozovaných na těchto dráhách. V této souvislosti zavádí klíčové koncepty prvků interoperability a subsystémů, které tvoří součásti drah a drážních vozidel. U prvků interoperability i subsystémů jsou stanoveny základní technické požadavky a způsob posuzování shody prvků interoperability a subsystémů s těmito požadavky. Je navrhována nová podrobná úprava postavení a činnosti oznámených a určených subjektů, které zmiňované posuzování shody provádějí. Soulad subsystémů se stanovenými požadavky a provedené posouzení shody budou předpokladem pro jejich uvedení na trh nebo do provozu. K dráhám celostátním nebo regionálním bude vydáván průkaz způsobilosti dráhy, k drážním vozidlům bude vydáváno povolení k jejich uvedení na trh nebo povolení typu vozidla. Zakotvuje se proces schvalování evropského systému řízení železniční dopravy. Návrh zákona dále počítá s právem Evropské unie předvídaným postupným nahrazením vnitrostátních registrů infrastruktury a vozidel registry spravovanými Evropskou železniční agenturou (ERA). Návrh zákona dále s cílem zajistit bezpečnost železniční dopravy zakotvuje nové povinnosti provozovatelů drah a dopravců, stanoví zásady pro vydávání, změnu a odebrání osvědčení bezpečnosti provozovatele dráhy a osvědčení dopravce, nově stanoví pravidla údržby drážních vozidel osobou splňující stanovené požadavky, dílčím způsobem doplňuje právní úpravu šetření příčin mimořádných událostí a stanoví požadavek na zajištění školení zaměstnanců provozovatele dráhy a dopravce.

Z diskuse za aktivní účasti MD a NRZP vyplynulo, že podstatné pro OZP je sjednocení technických požadavků nikoliv podle jednotlivých států napříč EU, ale harmonizovaně v celé EU. Rozhodovat bude Evropská železniční agentura (ERA). To by mohlo přinést zlepšení podmínek technických specifikací pro soupravy a vozidla.

9. Návrh na jmenování předsedy odborné skupiny

Michal Rada oznámil, že po dlouhém zvažování se ke konci roku rozhodl rezignovat na předsedu odborné skupiny. Odůvodňuje to časovou náročností a vzhledem k jeho dalším pracovním povinnostem se této oblasti nemůže v budoucnu věnovat tak, jak je potřeba. Oblasti GA se dále věnovat chce, nicméně jako odborník a konzultant pro odborné problematiky. Kdyby setrval jako předseda OS, pokračoval by v určitém střetu zájmů.

Před svojí rezignací zvažoval a řešil nástupnictví, i členové OS byli osloveni s návrhy na kandidáty na předsedu.

Předseda navrhl Nicole Fryčovou.

Členové OS a zástupci sekretariátu VVOZP poděkovali panu Radovi za jeho dosavadní práci a požádali o jeho aktivní práci v budoucnu jako konzultanta a řadového člena OS.

Závěr OS:

- I. Bere na vědomí rezignaci předsedy a tajemnice odborné skupiny.
- II. Vyslovuje poděkování předsedovi a tajemnici za jejich práci pro odbornou skupinu.
- III. Navrhuje výkonné místopředsedkyni Vládního výboru pro osoby se zdravotním postižením jmenovat předsedkyní odborné skupiny Nicole Fryčovou.

10. Orientační plán práce odborné skupiny

Bude rozeslán členům.

11. Různé

1. K problematice univerzální služby a tísňové komunikace:
 - a. MPO se sešlo s organizacemi OZP a průběžně s nimi spolupracuje v těchto oblastech, je navázána dlouhodobější spolupráce.
 - b. Co se týče tísňové komunikace, EK zahájila řízení s ČR o porušení smlouvy EU k problematice nepřístupných tísňových linek.
 - c. GŘ HZS řeší projekt TCTV112, který vyřeší technicky problematiku linek provozovaných v rámci OPIS/IZS.
 - d. ZZS jsou problém jen částečně: Ty, které jsou v krajích u integrovaných středisek, ty budou sanovány, ostatní si musí řešit krajské úřady.
 - e. Problém budou obecní policie a linky 156.
2. Problematika elektrických vozíků a vozítek
 - a. NRZP o tom jedná s MD a MPSV, bude to jedno z témat schůzky vedení NRZP s MD dne 17.12.2019.
3. Problematika přístupného vyznačování data spotřeby na výrobcích
 - a. Nicole Fryčová informovala, že začala pracovní diskuse s Ministerstvem zemědělství, které přislíbilo, že se této oblasti bude věnovat.

- b. Obecná povinnost nejspíše existuje, ale není dostatečně zdůrazněna.
 - c. Vhodný postup je dohodnout se z MZe na zpracování stručné metodiky, aby se myslelo také na čitelnost těchto údajů.
4. Neumožnění přepravy osob s průkazem ZTP/P bez průvodce
- a. Objevují se stále více informace o nepřepravení osob s průkazem ZTP/P pokud nemají průvodce.
 - b. MD vystoupilo s výkladem příslušné legislativy, který je poněkud nejasný, bude dále rozpracován.
 - c. Výsledkem má být jasný výklad, který
 - i. stanoví, že není žádné právo vyloučit takového člověka z přepravy na základě toho, že nemá průvodce,
 - ii. zdůrazní dopravcům související nediskriminační povinnosti,
 - iii. vyloží, jak správně aplikovat možné posuzování vhodnosti přepravit takového cestujícího ze strany řidiče.
5. Jednotné tarifní jízdné
- a. Je třeba, aby se zjistilo, jaký konkrétní dopad bude mít zavedení jednotných tarifů i pro OZP.
 - b. Budeme se tomu věnovat podle gesce MD na některé z příštích schůzí OS.
6. Informace o kompetencích v oblasti služeb elektronických komunikací a IS
- a. MPO informovalo členy OS o základních kompetencích mezi MPO a dalšími ústředními správními úřady, neboť se na MPO často obracejí lidé s dotazy mimo jeho kompetenci.
 - b. Příkladem může být nesprávná certifikace zařízení DVBT-2, což je soukromá aktivita Českých radiokomunikací, která je však nesprávně realizována.

Další schůze

Termíny dalších jednání budou stanoveny po dohodě s novou předsedkyní Nicole Fryčovou a budou zaslány e-mailem.

Nové úkoly

Úkol č. 138: Najít a poslat termíny jednání OSGA na další období

Nový úkol; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: VVOZP, N. Fryčová

Úkol č. 139: Zpracovat přehled nejdůležitějších mezinárodních norem ke GA

Nový úkol; Termín: 01.06.2020; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 140: Zaslát překlad normy Accessibility terms OSGA k připomínkám a souhlasnému stanovisku

Nový úkol; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: ČAS

Úkol č. 141: Upravit v souhrnném materiálu kapitoly týkající se MV dle aktuálního stavu

Nový úkol; Termín: 15.12.2019; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 142: Zrevidovat v souhrnném dokumentu svoje kapitoly a poslat případné připomínky

Nový úkol; Termín: 15.12.2019; Zodpovědný: OSGA

Úkol č. 143: Poslat členům OSGA orientační plán práce odborné skupiny

Nový úkol; Termín: 15.12.2019; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 144: MD ve spolupráci s NRZP vydá návodný metodický materiál k problematice elektrických vozíků vs. skútrů

Nový úkol; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: MD

Úkol č. 145: MD ve spolupráci s OSGA připraví metodiku k zabránění diskriminaci při přepravování ZTP/P bez průvodce

Nový úkol; Termín: 20.02.2020; Zodpovědný: MD, OSGA

V Praze dne 10.12. 2019

Schválil: Michal Rada
 předseda Odborné skupiny